



为纪念火车票实名制七周年，杨永年觉得自己要有所作为

传奇民警自创歌曲盼传唱

车票实名制七周年写了一首歌。”一位晨练的老人介绍。

不错，当天在城南公园练歌的，正是大祥公安分局今年59岁的民警杨永年；他练唱的，也正是他为纪念火车票实行实名制七周年而创作的歌曲《回家》。

说来话长，杨永年与火车票实名制有着数十年的渊源。

积极呼吁火车票实名制

在邵阳公安系统，杨永年是名带有传奇色彩的民警。他曾孤身一人与持枪逃犯对峙，曾带领5名民警和协警一次性抓获吸毒人员40余人；曾发明被邵阳市公安局成功推广使用的自行车防盗装置，还曾独创了马上器械比赛项目“骑手枪手”。

但有一年春节前的一幕，让他把注意力充分转移到火车票实名制上面来。

因为长期与群众打交道，身为基层派出所民警的杨永年早就听说过普通老百姓搭乘火车出行一票难求的窘迫。2008年春节前，冰雪化解的大地泥泞不堪。杨永年等人奉命前往一条国道协助执行保证道路畅通任务。期间，他一次又一次目睹从沿海城市或中部大城市骑着摩托车过年的务工人员在路上跌倒了，爬起来；再跌倒，再爬起来。那满身的泥浆和那种对回家的无限向往之情，深深打动和刺痛了杨永年的心。他知道，务工者骑着摩托车千里迢迢回家过年的原因，跟“黄牛党”年复一年的猖獗不无关系。

“火车票必须印上身份证号码。”从此，杨永年与火车票实名制结下了不解之缘，遇人就这么宣传，还通过当地媒体扩大舆论影响。2009年12月14日上午，性格刚烈的杨永年请了年休假，用板车制作了一台呼吁早日实现火车票实名制的特殊宣传车，从邵阳一路步行宣传到湘潭。

作词讴歌社会进步

2011年春运，广铁集团和成都铁路分局试行火车票实名制。

2011年6月1日，全国

动车组和高铁开始实行火车票实名制。

2012年元旦起，全国所有旅客列车全面实行火车票实名制。

在全国人民的一片欢呼声中，想起那屡屡跌倒的骑着摩托车回家过年的务工人员，想起自己个人付出的种种努力，杨永年含着眼泪笑了。

今年，随着自己即将退休，也随着国家越来越多的惠民政策落地生根，杨永年心中突然产生一股强烈的冲动：我要写一首歌，纪念火车票实名制实施七周年。

从今年上半年起，文化程度不高的杨永年利用业余时间，深入走访群众，收集素材。今年9月底，一首《回家——为庆祝火车票实施七周年而作》的歌词完稿；10月中旬，由邵阳市花鼓剧团退休职工何宝林谱曲的歌曲《回家》问世。

要让人们唱响中国声音

杨永年作词的《回家》，深情写道：

一次次的热泪，一次次的心酸；

一次次的等待，一次次的渴望；

一次次的憧憬，一次次的失落；

一次次的跌倒，一次次的倔强。

为了拼搏的你，为了辛苦的她；

为了慈祥的你，为了童真的他。

回家，回家，万家团圆；

回家，回家，中华之根；

回家，回家，万家团圆；

回家，回家，中华之魂。

在城南公园练唱了一周，杨永年终觉得自己毕竟不是专业歌手，他想到我市本土有许多优秀歌手，希望他们能够帮助他来传唱。

“传唱《回家》的意义，不但可以引导广大群众牢记历史，歌唱社会进步，也可以同时扩大歌手本人和邵阳的知名度。”杨永年认为。

愿意帮助杨永年实现《回家》传唱梦的读者，可以直接与杨永年联系：18173988829。

如何提高美好社区软实力？

提高社工服务水平不失为良策之一

贺旭艳

本报讯 “社会工作者是一门体面的职业。我希望全社会都来重视社会工作，也希望更多的人加入社工队伍。”10月25日，由双清区民政局主办的该区首届社会工作者培训班在金台社区举行。承办此次培训的双清区和谐社工服务中心负责人黄兴，道出了自己的心声。

据了解，双清区是全省在我市进行社会工作人才队伍建设的唯一试点县市区。2013年率先成立的双清区和谐社工服务中心，在政府购买服务的支持下，通过组织社工和义工深入各社区开展公益服务活动，进驻石家园社区和白云社区设立社工服务站等，为创新社会治理、提升公共服务进行了有效的探索。

黄兴称，通过这三年的实践，他越来越认识到社工的价值和理念。“社工就是拿工资的‘雷锋’。工资来源一是

政府购买服务，二是市场服务。”“社工必须以利他为前提，强调助人自助，也就是在帮助社会上的困难人群后，让其有能力提升自己从而摆脱贫困。”黄兴是执证的社工师，前不久还参加了民政部组织的全国老年社会工作者培训和三社联动培训。在他的带动下，今年该机构又有三个人通过了全国社会工作者职业水平考试。

随着美好社区建设的推进，社会工作的重要意义和发展前景在该区已引起越来越广泛的共识，通过全国社工职业水平考试的执证社工队伍也在发展壮大。此次，双清区民政局特邀长沙民政学院社会工作学院教授刘战旗，以我市美好社区建设为例，讲授了社区治理与社区社会工作实务。今后，该区还将继续开展相关培训，以全面提高社区社会工作者的专业服务素质，更好地为社区群众提供优质的社会服务。



10月26日是湖南省第21个环卫工人日。为弘扬环卫工人“宁愿一人脏，换来万人洁”的环卫精神，营造尊重和理解环卫工人的良好社会风尚，大祥区政府对奋战在一线的30名优秀环卫工人进行表彰。伍洁摄

洞口县劳动争议纠纷人民调解委员会挂牌成立 化解劳动纠纷有了新平台

向君

本报讯 10月20日，洞口县劳动争议纠纷人民调解委员会在洞口县人社局正式挂牌成立。

这是该县根据新时期劳动争议矛盾纠纷的特点等而设立的机构。它的成立，标志着洞口县人民调解工作上了一个新台阶，也为该县劳动争议纠纷排查化解工作找到了一个新平台。

“动总”为彩民添奖

罗玉莹 刘国亮

本报讯 近日，市福彩中心传来好消息。新宁县的彩民朋友有福了：10月24日-11月6日，市福彩中心向新宁彩民推出“动总”达人奖。

据介绍，在原有中奖的基础上，市福彩中心还将在每周对该县“动总”玩法复式票累计中奖金额最高(中奖金额

最低需达到80元)的彩民奖励品牌冰箱一台；对该县每个快开投注站动总玩法复式票累计中奖金额最高的前三名彩民进行奖励，排名第一的奖励价值500元的品牌微波炉一台，每周每家投注站一个名额，排名第二至第四名的奖励彩民精美礼品一份。同时，每周五、周六前三名进店购买“动总”玩法的彩民，均有奖品相送。



10月25日下午，市区西苑公园人工湖，不少垂钓者竟然来这里钓鱼，甚至还有人用渔网网鱼。

针对这种现象，不少游园市民持批评态度。10月26日，市公园管理所负责人周卓表示，目前，西苑公园尚未移交给该所，但正准备移交。垂钓、捕捞人工湖里的鱼类，行为确实不当，是不被允许的。

刘波 摄